
 

Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub 
Bestyrelsen 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde online 18. august 

 
Deltagere: Annette Stentsøe (AS), Ann-Kathrine Olesen (AKO), Flemming Stig 

Hansen (FSH), Lars Møller (LM), Sanne Gram-Nielsen (SGN) og Lis 

Kudsk (LK).  

Afbud:  Lisa Brink (LB) 

 

1. Gennemgang af to do-listen  

To do-listen blev gennemgået og opdateret. De enkelte bestyrelsesmedlemmer bedes tjekke 

deres opgaver og opdatere, når der er nyt.  

 

2. Nyt fra formanden 

AS nævnte, at Kennel Shaggy Tollers er blevet politianmeldt. Vi afventer, hvad der sker. 

Bestyrelsen er opmærksom på, at de har forsøgt at sælge hvalpe uden stambog på DBA. 

 

3. Nyt fra kassereren 

a. Status på klubbens økonomi 

Klubbens kassebeholdning er på 151.458,54 kr.  

 

Der er købt en ny vildtfryser til Jagtudvalget. Prisen var 4.000 kr. Den forventes afskrevet 

over 2-4 år.  

 

Pr. d.d. har prøver og udstillinger givet et overskud på ca. 15.000 kr., mens 

træningsaktiviteter har givet et overskud på ca. 11.000 kr.  

 

Det blev kort diskuteret og efterfølgende vedtaget, at vildt, blod, rosetter etc. så vidt muligt 

skal bogføres på den enkelte prøve/udstilling for at give et retvisende billede af den enkelte 

prøves/udstillings økonomi.  

 

4. Nyt fra udvalgene 

a. Jagtudvalget  

i. Dommerseminar i Sverige  

Maria Petersen havde sendt sine tanker og oplevelser omkring dommerseminaret i Sverige, 

hvor de danske dommere var inviteret med. Det havde været en udbytterig og lærerig 

oplevelse af have mulighed for at diskutere forskellige problemstillinger – både under 

mødet og bagefter under den sociale del.  

 

Bestyrelsen var glade for tilbagemeldingen. Beslutningen i år havde været ikke at dække 

kørsel og overnatning for de danske dommere – bl.a. fordi det ikke tydeligt fremgik af 

invitationen, hvad de danske dommere kunne få ud af at deltage. Næste gang den svenske 



tollerklub afholder et lignende arrangement, er JU/dommerne velkommen til at bede om 

økonomisk støtte ud fra en bedre begrundet ansøgning.  

 

Det blev i øvrigt her vedtaget, at FSH udarbejder en skabelon, der skal udfyldes, hvis 

udvalg/medlemmer ønsker at bede om økonomisk støtte til uddannelse, seminarer etc.   

 

ii. Nyt jagtprøvereglement 

Forslag til nyt tollerjagtprøvereglement og tollerbrugsprøvereglement blev godkendt af 

bestyrelsen. Næste skridt er at renskrive reglementet og sende det til DKK’s godkendelse.  

 

b. Udstillingsudvalget 

LM oplyste, at når udvalget lægger udstillinger op for det kommende år, lægges de op med 

priser for indeværende år. Når de nye priser så bliver vedtaget, så skal de tilrettes manuelt i 

Hundeweb. Det er problematisk, at de personer, der tilmelder sig en 2025-udstiling i 2024 

skal betale 2024-prisen, mens de, der venter til 2025 med at tilmelde sig, skal betale 2025-

prisen. Udstillingerne for 2025, der allerede nu ligger på Hundeweb, vil derfor først blive 

åbnet for tilmelding i 2025. Samtidig vil DKK undersøge, om de kan sætte systemet op, så 

alle 2024-priser automatisk bliver opdateret med 2025-priser efter 1. januar 2025.  

 

DKK har indført en regel om, at en hund, der ikke er fyldt 2 år, kun kan opnå to certifikater. 

Det medfører en del arbejde til udstillingsudvalget, da det er deres opgave at holde øje med, 

at denne regel bliver overholdt. LM havde gjort DKK opmærksom på, at dette er vanskeligt 

at styre for specialklubbernes udstillingsudvalg, og DKK arbejder derfor på en løsning, så 

Hundeweb kan holde øje med, at hunde under 2 år ikke får mere end to certifikater.  

 

 c. SAU 

Intet nyt fra SAU.  

 

d. Spor 

i. Forslag til rabat på sporprøver  

Da sporprøverne er forholdsvis dyre, og da vi gerne vil have, at klubbens medlemmer skal 

have fordele af deres medlemskab, har Sporudvalget foreslået en rabat på 10% for egen race, 

hvis man tilmelder sig inden en given dato.  

 

I modsætning til 2023 ser det ud til, at sporprøverne i 2024 kun lige til at løbe rundt, og der 

er derfor ikke basis for rabatter. Bestyrelsen vil hellere bruge penge på at uddanne flere 

stifindere og prøveledere.  

 

Sporudvalget vil kikke på, hvordan det kan være, at sporprøverne i 2023 gav et meget større 

overskud end i år og rapportere tilbage til bestyrelsen. Herefter vil man tage endelig stilling 

til en rabatordning.  

 

ii. Forslag omkring beregning af point til Årets Sportoller 

Sporudvalget er kommet med et nyt forslag til pointfordeling til Årets Sportoller.  

 

Bestyrelsen mente, at pointskemaet har for stor spredning, hvilket gør det meget vanskeligt 

for den unge og ikke så erfarne hund at blive Årets Sportoller. Sporudvalget går derfor 

tilbage og kikker på en mere fair pointdeling iht. de forskellige klasser.  



Ydermere er det bestyrelsens ønske, at mindst to af de tællende prøver skal afholdes i 

Tollerklub-regi, ligesom teksten skal ændres til, at det ved pointlighed skal være den hund, 

der har den højst pointgivende 1. præmie på prøve afholdt i Tollerklubben, der vinder. 

 

Samtidig skal Udstillingsudvalget kikke på, om det er fair, at man hos dem tæller fem 

udstillinger med i jagten på Årets Udstillingstoller, og JU skal kikke på, om pointfordelingen 

her skal ændres til, at det er de tre bedste resultater, der gælder mod dag de to bedste.  

 

iii. Afhjælpning af mangel på hjælpere 

Det er et generelt problem at få hjælpere til klubbens arrangementer – jagt, spor og 

udstilling. Og det er ikke kun Tollerklubben, der har det problem. Det er et generelt problem 

i stort set alle klubber, der baserer sig på en frivillig indsats fra medlemmerne.  

 

Bestyrelsen vil på næste møde dykke ned i, hvad vi kan gøre for at få flere til at melde sig 

under fanerne. Ideer som et årligt hjælperarrangement blev kort vendt. Ligesom man kunne 

forestille sig, at f.eks. mht. sporprøverne, hvor de virkelig mærker problemet, vil man lettere 

få adgang til at deltage, hvis man tidligere har hjulpet. Hvorimod de, der aldrig eller meget 

sjældent hjælper, vil få sværere ved at få en plads.   

 

iv. Samarbejdet med DKK’s schweisshundeudvalg  

Bestyrelsen diskuterede samarbejdet med DKK’s Schweissudvalg. FSH kontakter i udvalget.  

 

e. Træningsudvalget 

Der har pt. været afholdt 6 forskellige kurser, hvilket har genereret et overskud på ca. 11.000 

DKK til klubben.  

 

Der planlægges flere træningsarrangementer, men udvalget er lidt begrænset af, at de to 

siddende udvalgsmedlemmer kun afholder jagttræningskurser. Der er derfor stadig brug for 

folk, der kunne tænke sig at afholde kurser i andre discipliner – f.eks. spor, nosework, 

rallyLP etc.   

 

 

f. Sponsorudvalget 

Intet nyt. 

 

5. Nyt fra medlemmerne 

a. Forslag til Tollerbladet  

Der var modtaget et forslag fra et medlem om, hvordan man kan holde liv i bladet. 

Bestyrelsen er glad for, at nogen interesserer sig for bladet, og vil arbejde videre med de 

forslag, der er kommet. Men også her må man erkende, at hvis der ikke er nogen interesse 

for at fylde bladet med læsestof, så har Tollerbladet måske ikke nogen eksistensberettigelse.  

 

6. Status på beslutning om fastholdelse af nye medlemmer (hvem gør hvad?)  

Vi skal have kikket på, hvordan vi fordeler opgaverne besluttet på sidste møde, og hvordan 

vi griber det an. Dette vil ske på et af de kommende møder.  

 

 

 



7. Status på trippel-dual 

Alt kører på skinner. Udvalget mødes en sidste gang i uge 34. 

 

8. Hvordan har racen det? 

LK foreslog, at bestyrelsen skulle dedikere et møde til at få en uformel snak om, hvordan vi 

bedst tager hånd om racen. Racen er blevet glemt lidt i alle de andre opgaver, der ligger.  

 

Hvordan er racens sundhed? Er det tid til at tage en snak med DKK om yderligere 

avlsrestriktioner eller avlsanbefalinger? Er vi tilfredse med udstillingsdommernes kendskab 

til racen? Har dommerne sat sig godt nok ind i racestandarden, når de dømmer. Skal vi 

kikke lidt mere på mentalitet og arbejdsegenskaber? Kunne det være en ide med et 

opdrætterforum, hvor man kan udveksle ideer og få råd og vejledning – og hvor man kan 

hjælpe nye opdrættere godt i gang?   

 

9. Næste møde 

Bestyrelsen mødes kort fysisk den 1. september 2024 efter udstillingen for at evaluere 

trippel-dual-arrangementet 

 

Næste møde derefter blev aftalt til den 19. oktober kl. 10.00. Dette møde afholdes fysisk hos 

Flemming Stig Hansen.  

 

11. Resume til FB og hjemmeside  

LK laver hurtigst muligt et resume til FB og hjemmesiden 


